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2013年7月高等教育自学考试全国统一命题考试

管理会计(二)  试卷

(课程代码00805)

本试卷共5页，满分l00分，考试时间l50分钟。

考生答题注意事项：

1．本卷所有试题必须在答题卡上作答。答在试卷上无效，试卷空白处和背面均可作草稿纸。

2。第一部分为必答题。其中选择题部分必须对应试卷上的题号使用2B铅笔将“答题卡”

  的相应代码涂黑。非选择题部分必须注明大、小题号。使用0．5毫米黑色字迹签字笔在答题卡上作答。

3．第二部分为选答题。必须注明大、小题号，使用0．5毫米黑色字迹签字笔在答题卡上作答。

4．合理安排答题空间，超出答题区域无效。

第一部分必答题

    (本部分包括一、二、三题，每题20分，共60分。)

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

  在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

  的相应代码涂黑。未涂、错涂或多涂均无分。

1．管理会计的主要目的是

  A．记录编制财务报表所需的财务数据

  B．分析财务数据，以便进行决策、计划和控制

  C．进行成本补偿，创造足额利润，为股东谋求更大利益

  D．分析产品预算成本与实际成本之间的关系

2．管理会计的内部使用者包括

  A．股东和债权人    B．管理者、雇员、股东和债权人

  C．管理者和雇员    D．企业团体、政府和公众

3．资产负债表反映

    A．会计期间内的收入利支出    B．会计期间内的现金流量

    C．会计期间内的企业经营成果    D．资产、负债、所有者权益之间的关系

4．决策制定过程的前三步是

  A．确定目标，提出备选方案，选取相关数据

  B．确定目标，选择相关数据，做出决策

  C．选取相关数据，实施决策，监控决策实施结果

  D．做出决策，实施决策，监控决策实施结果

5．对偏离计划的活动进行重点关注，这属于

  A．反馈循环    B．业绩报告    C．例外管理    D．纠正行动

6．直接成本是指

  A．不易或不便归集到某一特定产品的成本

  B．可以明确归集到某一特定产品的成本

  C．由间接人工和其他成本组成的成本

  D．不随产量改变而变化的成本

7．下列关于本量利分析的说法中，正确的是

  A．分析短期内销售收入、成本和利润之间的关系

  B．分析长期范围内销售收入、成本和利润之间的关系

  C．反映经济学者对于销售收入和成本的观点

  D．反映贡献毛益总额与单位固定成本之比

根据以下信息完成第8、9小题。

    企业生产A、B两种产品，发生调整准备成本12，000。A、B两种产品的产量分别为500
件和4，500件，每批产品投产的数量为A产品50件、B产品900件。两种产品使用的直接
人工工时和机器小时相同。
8．在作业成本法下，按照产品批次对调整准备成本l2000元进行分配，结果是

  A. A负担l200元，B负担l0800元    B.A负担l0800元，B负担l200元

  C．A负担8000元，B负担4000元     D．A负担4000元，B负担8000元

9．在传统的成本计算方法下，按照产量对调整准备成本l2000元进行分配，结果是

  A. A负担l200元，B负担l0800元    B．A负担l0800元，B负担l200元

  C．A负担8000元，B负担4000元    D．A负担4000元，B负担8000元

10．关于差异产生的原因，最为确切的说法是
  A．实际人工成本、材料成本和制造费用高于事先设定的标准

  B．实际人工成本、材料成本和制造费用不同于事先设定的标准

  C．实际人工成本、材料成本和制造费用低于事先设定的标准

  D．实际人工成本、材料成本和制造费用等于事先设定的标准

11．在产品进入市场初期制定较高价格、以期尽快回收投资的定价策略，属于

  A．渗透定价策略    B．根据竞争对手定价策略

  C．撇脂定价策略    D．贡献毛益定价策略

12．编制预算时，找出限制性因素是

  A．年度预算程序的最后一步   B．年度预算编制的起点

  C．年度预算编制之外的工作    D．通过协商决定的

13．以当前活动水平为基础编制下一年度预算，并按照预期将发生的改变进行调整的预算

  方法，称为

  A.使命陈述    B．零基预算    C．增量预算    D．弹性预算

14．下列可以用来计算风险的是

  A．净现值    B．内部收益率

  C．比率分析    D．各种结果的可能值及其概率

15．投资评价净现值法的假定前提是

  A.现在获得的现金流价值高于未来获得的等量现金流价值

  B．现在获得的现金流价值低于未来获得的等量现金流价值

  C．无论什么时候获得的现金流都是等值的

  D．经常性现金流的价值高于非经常性现金流的价值
16．长期投资方案未来净现金流的现值与其原始投资额现值的差额是

  A．内部收益率    B．净现值    C．投资回收期    D．会计报酬率

17．考虑货币时间价值的投资项目评价方法包括

  A．净现值法

  B．净现值法和会计报酬率法

  C．净现值法和投资回收期法

  D．投资回收期法和会计报酬率法

根据以下信息完成第l8、19小题。

    单位产品的标准工时为l0．5小时，标准工资率为每小时4元。上月的实际产量为l00

件，实际耗用工时ll20小时，实际工资率为每小时3．6元。

18．人工工资率差异为

  A．280元不利差异  B．280元有利差异  C．448元不利差异 D．448元有利差异

19．人工效率差异为

  A．280元不利差异  B．280元有利差异  C．448元不利差异D．448元有利差异

20．下列哪项不是传统管理会计存在的问题

  A．不能满足信息利用者的要求    B．提供的信息有时具有误导性

  C. 提供的信息可能不够准确    D．没有充分考虑内部环境

仔细阅读下面的案例。然后回答二、三题。
李氏公司

    李氏公司是李氏兄弟在十年前创办的。公司生产H和L两种产品。产品H为大批量

生产，耗用的原材料比较便宜，对工人的技能要求较低。而产品L是奢侈品，销售量较少，

需要使用更昂贵的原材料，要求工人有更高的专业技能，因而生产成本较高。产品H和L

每年的产销量分别为20，000件和2，000件。

两种产品生产所使用的设备相同，工序也相似。单位产品的相关数据如下：
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二、本题包括第21、22小题，共20分。

21．运用传统成本计算方法，完成以下计算(列出计算过程)。(7分)

  (1)预先设定的制造费用分配率

  (2)各产品的单位成本

22．运用作业成本法计算本年度各产品的单位成本(列出计算过程)。(13分)

三、本题包括第23、24小题，共20分。

23．解释为什么作业成本法被越来越多的企业采用。(6分)

24．给出变动成本法的定义并阐述其优点。(14分)

第二部分选答题

(本部分包括四、五、六和七题，每题20分。任选两题回答，不得多选；多选者只按选答
的前两题计分，共40分。)

四、本题包括第25、26小题，共20分。

25.什么是管理会计?与财务会计相比，管理会计的特征有哪些?(10分)

26．财务会计报表有哪几种?其外部使用者包括哪些?说明外部使用者对财务会计报表的

  哪些内容感兴趣?为什么?(10分)

五、本题包括第27、28小题，共20分。

27.传统管理会计存在哪些问题?随着管理会计的发展有哪些应对方法?(15分)

28．指出业绩评价和奖励的五种方法。(5分)
六、本题包括第29—31小题，共20分。

 29．解释投资决策中会计报酬率的含义，写出其计算公式，并说明其优缺点。(10分)

30．某项目原始投资额为50000元，前3年的现金净流量分别为l0，000元，20，000元和20000元，第4年到第7年的现金净流量均为3500元，试计算该项目的平均会计报酬率(列出计算过程)。(5分)

31．任选净现值法和投资回收期法的一种，说明其定义及特点。(5分)

七、本题包括第32、33小题，共20分。

32．指出并解释预算编制的步骤。(15分)

33．某公司可以生产A、B、C产品，各产品的市场需求量均为300件，单位产品的边际

贡献分别为6元、5元和3元。生产一件产品需要的机器小时分别为l2小时、4小时和

2小时。机器的最大工作时间为2，400小时。计算该公司在机器工时约束条件下A、B、

C三种产品各自的生产数量，并根据以上资料和下表内容作答。(按裘中序号把答案依次写在答题卡上。如①××②××③××，依此类推。)(5分)
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